

大漢公報

中華民國四十一年十月拾號 (星期五) 新聞紙第拾四卷第一百卅七號

本報地址：TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份七仙)

每月	四元零五	半年	十八元
每季	八元一毫	全年	三十六元
本埠郵寄	四元五毫	外埠郵寄	四元七毫
加郵費	一元五毫	中國各埠	四元五毫
除星期日外	每日出版	報費均請先惠	空函定閱，恕不奉呈。

司理部 啟

中共與南韓在白馬山 繼續展開拉鋸浴血戰

中共人海衝鋒到達山頂 南韓反攻再克重要山頭

高麗：漢城拾日聯合社電。中共今夜(韓國時間)於南韓軍佔奪白馬山山嶺約四小時。於獲得生力軍增援後，再向白馬山展開狂攻。式之入海戰術攻勢。復將白馬山佔奪。查中共於展開人海衝鋒前，當時黑夜尚未降臨。中共砲兵先發砲擊砲轟白馬山南麓二十分鐘。然後派兵衝鋒。佔奪白馬山。

但南韓軍喪失白馬山嶺後。並不示弱。急速在白馬山南麓。再整隊。於黑夜中即發動反攻。引韓軍又將白馬山佔奪。此實為南韓軍與中共軍。於今日一日內。展開肉搏血戰之第七次。又為該山今日一日內易手之第七次。

南韓於黑夜中 摸黑反攻

查今日於黑夜降臨後。天降大雨。時白馬山嶺已為中共所佔。南韓軍之軍衣。盡為大雨所淋。南韓軍即在距離山頂百碼遠之兩麓。號令反攻。當時天已漆黑。南韓軍要摸黑前進。遇來者即殺。至夜間十時許。南韓軍復將白馬山佔奪。

傷者呻吟無人救治

中共與南韓軍。在其他陣線。亦有劇戰。但戰事遠不及白馬山戰事之烈。查中共與南韓軍。在白馬山短兵肉搏拉鋸戰。已逾四日。死屍遍佈。雙方肉搏次數之密。使傷者呻吟棄於山間。無暇救治。一美軍軍官稱。此次白馬山之血戰。其慘烈情形。可謂空前云。

法拒絕聯合國 干涉北非

法京巴黎九日路透電。據報法國現決拒絕聯合國干涉北非之政策。並將拒絕聯合國派委員會赴北非法屬地調查。據謂法政府此種決定。係經過數週之思考考慮後而決定者。法內閣謂其已飭令駐聯合國代表。正告聯合國。稱法

查肯德女公爵。現借其拾七歲之子。漫遊馬來亞。當局現已在吉隆坡。至古哈四拾英里長之公路。深入道路兩旁五百五拾英里。大舉搜索。以保女公爵母子之安全云。

韓戰聯軍醫院火車 發生相撞

高麗：釜山九日聯合社電。美軍醫院火車壹列。本日與南韓軍醫院火車壹列。在此間之轉軌處相撞。斃美軍二名。另傷兩名云。

俄改用寬容政策 對付納粹戰爭罪犯

西德：波昂十日路透電。德西方面當局宣佈。謂蘇俄現已改採寬容政策對付納粹戰爭罪犯。據稱蘇俄近已准許以前之高級納粹戰爭罪犯七名。接收較多之信件及接見較多之訪問親友。查該七名戰爭罪犯中。內含有德國以前之外長。以工業部長等重要人員在內。

英船在上海以南 遭不明國籍砲艦追逐

香港拾日路透電。向英政府註冊之輪船「生利號」(譯音)。昨夜發出求救訊號。稱其在上海以南三百英里海面附近。被壹艘不明國籍之砲艦追逐云。

緬甸政府軍 全面大攻共黨軍隊

緬甸：仰光九日路透電。緬甸政府。昨已決定對反叛政府之共黨軍隊。展開全面大進攻。藉謀肅清共黨之作用云。

英肯德女公爵 險被共黨伏擊

新加坡：九日路透電。保護英肯德女公爵現時在馬來亞視察之衛隊。本日破獲共黨陰謀伏擊肯德女公爵共黨游擊隊。在肯德女公爵所訂巡遊路線附近之高崗。秘密築壘。準備伏擊女公爵。但該壘幸為衛兵預早發覺。惟衛兵並未捕獲共黨。因共黨亦預先逃去。峽而抵達此間云。

英法兩國維爾日路透電。法國人蒙那烈。昨從法國乘水陸軍車。查該法人。先從巴黎該該輪船。動車至法國海岸之加來港。然後用鐵釘加裝上浮橋於戰車上。平安渡過此二拾英里之英吉利海峽。而抵達此間云。

史太林願望 愛善考華獲選

法京巴黎十日路透電。據此間兩大報館之國際新聞編輯。於詳細研究蘇俄最近之動態後。結論謂史太林。對美國此次總統大選。願望愛善考華將軍獲勝。電報稱。謂如史太林欲結束韓戰。則其接納聯軍對解決韓戰問題之提議。實為其保存對亞洲共產國面子之唯一良機。史太林拒絕聯軍提議。無疑是破壞民主黨總統候選人市地溫臣獲選之機會。又太林之欲美共和黨愛善考華將軍獲選。或者是因彼欲共和黨參議院議員他當派之孤立主義勢力。將來轉變愛善考華歐洲政策。或欲藉歐洲政策之不悅與共和黨執政心理。使西歐對美之敬仰減低。

達權支社初選預聞

洪政者。本社第廿四屆職員。任期將滿。謹訂拾月拾一日(即星期六)下午八時半。在本社禮堂。舉行初選明年第廿五屆新任職員。望各男女社員。務須依期到會投票。切勿放棄選權。為幸。此佈

雲埠達權支社預啟

劫案嫌疑犯 被人槍傷入醫院

雲埠埃市尼街。綠帶運輸公司。三千元劫案嫌疑犯。名約翰歐列治。年三十六歲。昨晨被人開槍打傷入公醫院醫治。而不肯告訴警察受傷原因。

據報稱。他不願警察干涉此事。警察發現一只廿二號長槍彈壳。藏于歐列治之褲腳縫中。

據警察稱。歐列治之女伴。謂歐列治在第八街與百路街間之橫街受傷。

綠帶運輸公司被劫時。甲嗎被炸毀。而甲嗎內存部份鈔票被撕破。事後偵探在歐列治身上。搜獲幾張被撕破之鈔票云。

暴徒毆劫一西婦

住雲埠多拉街二七六號西婦。名亞亞亞。昨晚拾晚拾晚。口時。忽然走出一暴徒。將伊打倒。奪取其手提銀包而逃遁。銀包內有八元九角仙云。

捕獲一使假赤疑犯

雲埠交通警察。前日捕獲近日在市內使用假尺之嫌疑犯。有好幾名。近非沙河下游各埠。有好幾名

間商店及銀行。誤用假尺。共損失萬餘元。所用之尺。多為雲埠各商號所遺失者。雲埠郵局建築行。近日被竊空白赤紙二百張。而二拾張共值壹千六百元為盜賊所現。該嫌疑犯在拾二街東一千九百號步落。為兩個交通警察所擒。事關兩人被到警局無電命令。促兩人攜。由本女比爾往雲埠某租車。追至第拾二街東壹千九百號步落。車中男客。見租車夫擬從後兩側警察之令。靠路邊停車。遂跳下車。逃遁。遇警察開槍嚇停而被擒。警察將該人解往警局查辦之。現現該人車中留下赤紙碎片。所以以思該人未被捕之前。擬兌現壹張長尺。而被捕後圖滅跡。偵探探解。該人最低限度。犯用假簽字之罪狀拾次云。

失蹤五年之飛機 昨在卑詩省發現

羅市居民齊稱。近日在卑詩省南部內地。約距羅市七英里之地方。望見壹架飛機之殘跡。而昨昨經加騎警派員實地檢查。確認為五年前載九人失蹤之加空軍密爾式轟炸機云。

羅市位於雲埠之東式五百五十英里。

本省百貨商店收入 增加百分之十八

據中央統計局報告。今年由九月拾五日起至九月拾二日為止。卑詩省百貨商店一個禮拜之收入。比較前年同個禮拜內之收入。多百分之拾八點二。而平均全國百貨商業。在該個禮拜內之收入。增加百分之拾六點二。加東沿海省增加百分之拾四點五。為全國之冠。卑詩省之。而其次為安省。與卑詩省相差百分之二。亞省增加百分之拾六點四。沙省增加百分之拾六點。而緬省增加百分之四。

執公爵對聯合國 種種意見

奧太瓦九日加拿大社電。聯合國英國首席代表執公爵。昨日在加京談論聯合國。事前與記者談論。表面不贊成准許世界任何國加入聯合國。但彼稱。如任各國加入。則無形中亦准外象及其他未為我們所承認之國家加入。造成俄國要求准全體俄國加入聯合國之機會。執公爵認為聯合國本月開大會時。或者可以通過此案。但是一定遇到許多困難。據報稱。此實為阻礙大會進行之一個難題而已。此外尚有許多難解決之問題。使本屆大會之前途悲觀。南非分界及韓戰兩個問題為一。他認為韓戰問題。一定無結果。但是同時討論韓戰問題時。可以確定大多數國家。對於韓戰之真正態度。最低限度可以當為一體自動保險制。執公爵又表示英國不十分贊成賴伊之主張徵求各國後備軍人參加聯合國志願後備軍。隨時為聯合國效勞。執公爵認為此種軍隊。不見得比較各國之精兵優越。據報稱。此是賴伊個人之意見而已。他相信賴伊本人亦見到此計劃之種種困難。執公爵昨在加拿大卡筮婦女會演講。當時他曾預測聯合國將向集體安全之原定宗旨發展。但是同時聲明。如果聯合國對付種族問題失策。則可能影響整個計劃失敗云。

杜魯門演講 攻擊共和黨競選人

紐約。巴化老埠。九日紐約時報消息。杜魯門總統。昨晚在本埠車站演講。攻擊共和黨副總統候選人愛善考華將軍。及匿匿。稱兩人贊成歧視東歐及南歐民族之移民。而共和黨提倡不合美國人民心理之優秀民族學說。

杜魯門又攻擊他打者民主黨上議員麥卡爾。而稱之為「非我理想中之民主黨份子」。杜魯門同時又讚揚紐約省民主黨上議員里曼。謂里曼出頭反對麥卡爾所提倡。而今年獲通過之移民及入籍例。雖然失敗。但是其志氣值得佩服云云。

杜魯門此次演講。顯然是以勢力較弱之天主教。猶太。波蘭。意大利。希臘。捷克等團體為對象。

華北共軍裝甲 部隊調往東北

台北北亞社電。據可靠大陸方面情報透露。中共在華北之裝甲部隊。已集中中滿。待命調往北滿及韓地。此次調動。是否表示共軍決定對韓發動大攻勢。現未有立即報導。但據可靠方面解釋此種調動。實為加強中共軍隊在韓作戰力量云。

利用回音 發現海底深谷

波市。九日合眾社電。美國哥倫比亞大學海洋地理學教授羅榮博士。近日與同事利用回音之方法。在大西洋波市頓以北。約八百英里。海底二英里。發現一個深谷約二百尺深。而最低限度有八百英里長環繞。該深谷或為海底大河流之主幹云。

東德赦免 二千前納粹黨員

柏林聯合社電。昨日公告。東德總統皮克已赦免二千餘名前納粹黨員。彼等係於大戰結束後因從事法西斯黨活動而被監禁者。此種措施之採取。是應共黨東德政府之請求。線東區當局已於最近解除戰後對前德國軍官。納粹黨員及其同志所實施之一切限制。

天氣報告

據天文臺報告。雲霧今明兩日。上午天陰。而下午天晴。最高溫度六拾度。今日最低溫度為四十三度云。



EXPORT CANADA'S FINEST CIGARETTE

「羅市林」為加拿大最好之香煙

廣萬生雜貨發行

236 PENDER STREET EAST Phone: MA. 3032 Vancouver, B. C.

廣羅百貨 萬般皆備 人生飲食 樂此不疲 新到大幫 各樣鮮味罐鮑 各式特平碗碟 各種天寶藥酒 各處地道藥材

金利源興記

GIM LEE YUEN HING KEE 75 Pender St. E. Vancouver, B.C. Phone MA. 9743

新到大幫 雙托水仙花頭 糖姜枝乾 錦盒名茶 男女絲巾 價錢相宜

廣豐有限公司

KONG FONG CO., LTD.

Tele Phone Pacific 2478

242-244 Pender St. E. Vancouver 4, B.C.

美國絲苗米

新到大幫 今年新造

舉行全國募血運動 多明度氏，在加拿大之聯合會...

聯國秘書有促 參韓戰國增兵力意 紐約，聯合國，九日加拿大社...

全美女童軍 七十七萬餘 紐約電，據女童軍之統計報...

趨時裁縫店 四十餘年經驗 色最優，手工最好 價錢最平，外埠備...

KWONG DUCK LUNG CO. LTD. 299 East Pender Street, Vancouver, B.C. 三大特品，應付寒凍，請購...

美國上等白米 雙龍牌 代理 廣元豐 廣萬生 雲城

ROYAL CARE P.O. Box 230 Strling, Alta. 獨市餐館兼波行 本館在市打零...

馬文仲會計師事務所 511-513 E. Hastings St. Vancouver 4, B.C.

天生堂 HING SANG HONG 362 Powell St. E. Vancouver, B.C. Canada 育龜大力丸 一打五元...

所寓之適安最行旅 店旅大滙老百 BROADWAY HOTEL Hastings & Columbia. Vancouver 4, B.C. Phone: Pacific 3445

南警公司最新唱片 每只壹元五角 幻夢証前因 卿憐我愛...

通訊

穗共重劃各區界線

將市區縮併為六區

市郊三區不變
劃入市區其餘不變
各區(區長)亦調動

廣州通訊：穗中共發表：穗中共為加強控制市區區級機構，及減少經費支出，九月廿四日起，將原日太平、荔灣、惠福、長壽、永漢、大東、越秀、河南、珠江等九個行政區，及郊區之新滘、西村、白雲等區一部份，重新劃分為東、中、西、北、河南、珠江等六個區，重新劃分後，各區管轄範圍如次：

①東區(原大東區全部、永漢區小部、白雲區一小部份)、東沿廣九鐵路、中山公路、沙河涌、南新珠江、西沿沙河涌及與之相連之東濠涌、東濠涌、東濠涌、北至漢溪路黃埔支線

②中區(原太平區全部、永漢區小部份、東沿東濠涌、涌本身亦屬之)直至涌口、南新珠江、西至黃沙區四邊、惠寧路、寶寧路、北至長壽路、豐寧路、惠福路、文明路、東華西路西端一小段

江門取締艇妹

頒下約法三章

江門通訊：江門艇妹好風情，向列為本縣八景之一，亦早為嶺南人士所樂道。在末易手前，每夕一屆昏昏時候，彼輩珠娘輒成羣結隊，

打扮得花枝招展，紛紛排列長堤岸上，兜喚過往遊人，生涯頗不惡。易手後，商場空虛，市民窮困，加以四鄉遊客稀疏，遂影響到遊艇生涯，亦告一落千丈。頃市公安局，近對彼輩管制，較前加嚴，特頒約法三章：

①不得離艇上岸，隨街公開招搖，勾搭人客
②不准擦脂抹粉，穿著旗袍與奇裝異服，一律要穿布質短衫褲
③不得隨人同睡，如有客人落艇住宿，艇妹須另睡艇尾，藉以隔離，俾維風化，各艇妹奉命後，以一二兩項尚不成問題，惟第三項偷達「陰客」糾纏時，亦唯有出於走私之一途云

英華公司

Ying Wah Co.
15A Pender St. E.
Vancouver, B.C.
蘇杭車衣
Pacific 5716

天廚味精廠出品

味精

各商號均有發售

國貨商場

欲買精良國貨者請來
輔行雜貨公司
本公司近由祖國辦到精良貨品，地道材料，以應僑胞採辦

華人西醫

- 葉求錦 Dr. K. G. Yip Phone: Off. PA. 1716 Res. PA. 8485
- 龔邦耀 Dr. E. B. Gung Phone: Off. FA. 8510 Res. FA. 8522
- 趙社鴻 Dr. F. S. Chu Phone: Off. MA. 2053 Res. West. 1489-L1
- 陳繼堯 Dr. G. H. Chan Phone: Off. TA. 2824 Res. FA. 5089L
- 梁廷堯 Dr. S. W. Leung Phone: Off. TA. 4934 Res. KE. 0636
- 黃永源 Dr. W. Y. Wong Phone: Off. PA. 4709 Res. FA. 8841

華人牙醫

- 趙社現 Dr. W. S. Chu Phone: Off. TA. 4843 Res. N.W. 4749-R1
- 李達宸 Dr. D. S. Lee Phone: PA. 7059 Suite 108

行銀梳仔襟

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE
501 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.

華友與本分行來往已多年矣。我們歡迎往來外埠君隨時以華文或英文通信與本行磋商，一切疑問當盡力解答。本行代客郵電匯款，香港手續最簡便及妥當。我們主理有公債票，或其貴重物件請君，租買本行保險箱保存。我們隨時願為我新僑華客服務。

泰興有限公司

TAI HING COMPANY LTD.
265 E. Pender St. Vancouver, B.C. Canada

新到
皇帝牌十
淨新絲苗
大紅灰蛋
唐山綠荳
盒裝補茶
和合銀針
英美銀針
廣生銀針

李家園

LEE KAR SHONG
P.O. Box 795 Vernon, B.C.

西人瓜菜俱備
所有寄費 買者自理

中和公司

CHUNG WO HONG CO.
Phone MA. 9612
237 Powell St. Vancouver, B.C.

祖國雜貨
油米茶糖
京菓海味
醬料鹹魚
各式藥酒
地道藥材
快捷妥當

黃漢經紀事務所

填報工商入息稅紙
解決入籍移民事件
整理生意數目部記
各種保險，營業買賣

WONG HORNE
AGENCIES
INSURANCE
441 GORE AVE.
VANCOUVER, B.C.
TAtlow 1754

文匹舖鏡眼

Pitman Optical
J. J. Abramson
I. F. Hollenberg

眼驗家專鏡配
鏡眼製配 備俱色色

734 Granville St.
層下地
Vancouver Block
MArine 0928

民治黨叨叨分部重建黨所職員表

主席 岑崇樂 曾錫元
西文書記 譚子富 鄭錦富
監 譚子華 徐金水
助捐員 鄭錦帆 岑崇樂 徐熾昌 何銀勝

聯活公司

LINWOOD COMPANY
106 EAST HASTINGS ST. VANCOUVER, B.C.

女服部 本聘有女店員專辦
羊毛長短襪時外衣及一切
日常用品俱備
男服部
羊毛長短襪急必典褲水衣工
衣各種用品應有盡有
中國部
專辦中國顧繡絲髮絲巾男女
袍睡衣瓷花磚水松木畫一切
製造部
專餐館白衣絲說衫工衣床布

由雲埠總郵局寄往各處飛郵止截時間

由五月五日施行(愛惜光陰時間)

加東各地：每日上午五時十五分、下午二時、六時、九時四十五分
域多利：每日上午五時十五分、下午二時、六時、九時四十五分
秘時省兩中：汝利慎始路 片的等埠。
星期一至星期六每日上午五時十五分
片市魯別：星期一至星期六每日上午五時十五分
亞細亞：星期一至星期六每日上午七時四十五分
跑路笠華：星期一至星期六每日上午七時四十五分
片市佐治天礦區：星期一至星期六每日上午七時四十五分
美國各地：每日上午五時十五分、下午四時四十五分、下午十二時四十五分
分：四時二十分、六時三十分。
廣東香港：星期一、四、六、九、下午六時。
東京：星期一、四、六、九、下午六時。
【飛郵掛號於上列時間前截止】
雲埠總郵政局局長春草氏公佈

中國洪門民治黨駐加總支部通告

六屆報字第四號

為通告事：根據全美洲第四屆代表大會議決案，恢復「中國洪門民治黨駐美洲總部」名稱，以古巴為總部地點。其行政經費由各國總支部分派負擔。本總支部據此，經集會議決，由民國四十一年起，全加黨員每年應繳交美洲總部年費五毛，其餘與黨基金與本總支部及當地黨部年費，照常繳交。如已交前「促進委員會」民國四十一年年費者，則改交美洲總部民國四十一年與四十二年年費。各項年費收條亦經寄發各級黨部。仰我全加黨員，祈於早日向就地黨部繳交，實為公便。合行錄案公佈。仰一體知照。此佈。

中國洪門民治黨駐加全體男女黨員
右通告
中國洪門民治黨駐加總支部 主任委員蔣安超
主任秘書簡國安
中華民國四十一年 五月十二日

中國洪門民治黨駐加總支部通告

六屆報字第六號

為通告事：我全加洪門第十五屆懇親大會地址，由第十四屆懇親大會，議決在滿地可分部舉行。該分部已遵章成立籌備處，并定期今年十一月二日正午一時，為大會開幕典禮。照章懇親會所在區(即第六區)之黨員，每人繳納懇親費貳元。其餘各區區員，每名繳納懇親費壹元。如熱心多樂捐者，極表歡迎。所收得懇親費，仰於十一月二日以前，直接寄交籌備處收，以利進行。是所至盼。此佈。

六屆報字第六號
通告二

全加洪門第十五屆懇親大會籌備處職員表

處長 黃金灼 羅文星
財政主任 陳子雄 羅道揚
外交主任 陳子培 黃榮澤
幹事 黃榮光 鄭一鳴 李煥俊 陳景福
招待主任 周榮富 黃衛民 幹事謝錫明 司徒劍 譚錫扶 李梨洲
遊藝主任 曾北相 譚本 收支員 鄭如煇 朱昌亭
裝飾主任 鄭植三 麥受業 幹事凌炳乾 李祐添 陳榮 譚喬荷

◎營業部啓事
本報兼接各種印件，如傳單，貨單，名片，入魚紙仔，信封，券據信封，信箋，徵信錄，捐冊，及書籍等。名目太繁，恕未枚舉。均工作精銳，印刷精確。計價特別相宜。仰祈留意賜顧是荷。

◎全加洪門第十五屆懇親大會籌備處職員表
主任委員 蔣安超
主任秘書 簡國安
中國洪門民治黨駐加總支部 主任委員 蔣安超
主任秘書 簡國安
中華民國四十一年 九月十日

本報有大帮舊報紙及潤十七寸長三十寸之白紙出賣價錢相宜如意者請來面商



國其地

雙十節特刊

陳惠蘇 梅博超 徐國恩 梁偉明 梅瑤素

雙十節與洪門

陳仲軒

每年的雙十節。舉國上下。都以熱烈。興奮。高興的情緒迎接這偉大的日子。這日子是我們中華民國誕生的日子。這日子是我們全國人民從帝制下解放出來的日子。誰不以熱烈情緒去慶祝它呢！

誰都會知道。更不會忘記孫中山先生四十餘年的奮鬥。及無數先烈的熱血與生命換來這偉大而莊嚴的日子。但是誰會知道在滄海桑田而偉大的行列後還有可歌可泣的事蹟。埋沒着呢？

孫中山先生提倡革命時。是滿天下。他曾經說過「孫君為革命之母」。他並沒有誇大過。因為他知道他的成功。全賴於洪門的幫助。在孫君團體中則以洪門的幫助為最大。洪門宗旨是「反清復漢」「互相幫助」……等等。故此孫先生官傳革命時。時常受到洪門的先生們贊助與支持。洪門的先人們不但參加了每次的起義而且還供給革命以經費。就以本埠而論。我們大公義學所在地的樓子。就會經抵押給別人。以抵押之款全部作革命經費。直至最近始將抵押款全部清還。故此。革命的成功。我們洪門的貢獻並不小的。雖然我們對革命的貢獻這麼大。但是我們對於功成後則身退。保持我們純潔的「拯救人類」的宗旨。

在慶祝雙十節的時候。我們不但要紀念孫中山先生。及先烈的功績而且我們也應勿忘記我們洪門的崇高精神才是。

雙十節與洪門

鄭輝謀

我是一個四年級的學生。我住在...

在慶祝雙十節的時候。我們不但要紀念孫中山先生。及先烈的功績而且我們也應勿忘記我們洪門的崇高精神才是。

在慶祝雙十節的時候。我們不但要紀念孫中山先生。及先烈的功績而且我們也應勿忘記我們洪門的崇高精神才是。

雙十節與洪門

我是一個四年級的學生。我住在...

在慶祝雙十節的時候。我們不但要紀念孫中山先生。及先烈的功績而且我們也應勿忘記我們洪門的崇高精神才是。

在慶祝雙十節的時候。我們不但要紀念孫中山先生。及先烈的功績而且我們也應勿忘記我們洪門的崇高精神才是。

十日為國慶日。然武昌起義之前。曾有拾餘次之失敗。其中以黃花崗七拾二烈士殉難一次最為激烈。由武昌起義及各省起而響應。推翻帝制。建立民國之舉。孫中山先生起而革命至成功。歷四拾餘年。起義凡拾餘次。犧牲不知若干革命先烈的生命與鮮血始換來此日。故吾等慶祝雙十節。不以紀念先烈的鮮血與奮鬥。更應如何去準備踏着先烈的所開之道路。向前邁步。造福同胞。而達世界大同之目標也。今晚八時。各位請準時到此。參加遊行。講學。演說會。

晚上。各生穿着各色各樣之衣物。或扮作革命軍與清兵對抗。女生則穿古裝。作扇舞於車上。有等則扮演聖母。小天使環繞左右。光輝萬狀。初級之學生。則提燈唱歌。情形至為熱鬧。街上觀者甚眾。遊行隊伍。連綿不絕。至深夜十二時始散隊焉。

國慶記

徐國恩

雙十節是中華民國國慶的日子。我還記得三十五年前雙十節。這時我在廣州市立第三十三小學。每星期同學都穿上了新衣。臉上掛着笑容。

在九時的時候。我們在禮堂集合。校長演說雙十節的意義。在三十餘年前。先烈的們在武昌起義。從困苦艱難的奮鬥中。她們或他們。曾洒過鮮紅的血和發着熱烈的呼聲奔走呼號。振臂揮旗。終於把滿清封建的帝制。全部推翻。民國誕生。校長講完的時候。我們大家拍手。

這時我想。我們這批享受民主政治體系下的人民。是應如何地歡喜慶祝和鼓舞。但想到當時締造的艱難和先烈的熱血與白骨的映輝。不但應熱烈的紀念他們。並且應繼續他們的革命精神。來完成整個的革命事業。

跟着節日開始。內有戲劇。幻術。歌舞等等。最後高年級的同學派給我們食物。這天我們真高興啊！現在我們在外國為生。屬於海外的華僑。沒有機會在祖國慶祝我們偉大的國慶。不過我們應記得。我們是中國人。應記得四十一年的十月十日。在武昌起義。先烈的們所洒的鮮血及他們為我們開辟的大道。我們不單只是紀念他們。而且我們應效法他們。踏着他們所造成的大道前進。完成他們未竟的事業。這樣才不辜負我們底慶祝。我們先烈的們所流的血。

如何去慶祝雙十節

馮錫欣

孫中山先生以不折不撓的堅強意志。經拾數次的失敗。終於在四拾一年前的今天。完成了他底推翻帝制的願望。建立起民主政制的中華民國。但是他仍要繼續奮鬥。認為革命尚未成功。故此在他勸勉同志們的語句中有。「革命尚未成功。同志仍須努力。」直至他逝世的一天。他仍呼號着同志繼續努力。以完成革命事業。

孫中山先生的努力與革命精神。正是我們在慶祝雙十節時應仿效的榜樣。不管什麼事情。如果缺乏了做事貫徹的精神。缺乏了堅強的意志和信心。事情總不會成功的。反過來說。如果有信心。有堅強的意志。有辦事的精神。事業總會成功的。

今天雙十節。我們做學生的。應要學習孫中山先生的精神。信心和苦鬥。更應效法革命先烈的們勇敢犧牲精神。在海外的我們。更應該多明瞭祖國的文字與文化。雖然在海外學習祖國的文化是比較困難。但是只要我們肯努力。肯幹。如孫中山先生對革命事業。我們不會不成功的。

故此在慶祝雙十節的時候。我們在海的學生要檢討着究竟我們對祖國文化認識了多少。究竟我們現在能供給什麼給祖國？尤其是在這時代。國運日危的時候。我們認清楚我們年青一代的責任及怎樣去裝備我們。準備獻身祖國的時候。這樣我們才不愧為現代青年。才能對得起已死的烈士們呢！

雙十節的感想

梅博超

四拾一年前我們的中國仍是被滿清政府統治着。滿清政府統治中國有二百多年了。但滿清政府的無能與懦弱。對外喪權辱國。對內則魚肉同胞。極盡帝制之能事。故此把中國降至次殖民地地位。

孫中山先生少年時。早已懷有救國救民大志。後來便起來鼓吹革命。歷四拾餘年的努力。十餘次的失敗。犧牲了不知多少革命志士的生命與熱血。才於四十一年的十月十日。成立中華民國。推翻專制無能的滿清政府。

雙十節是我們真正而合法的國慶日。中華民國成立有四十一年了。但我們目前又被共產黨統治大陸三年多了。它對於建設方面雖有補救。但大部份人民的生活卻不富成。但大部份人民的生活卻不見得比滿清時代或國民黨統治時代好。尤其是我們的僑眷們。受着無限的痛苦。既生不能。欲死不得。這樣我們僑眷對祖國過去的貢獻。赴之東流。處在此情景下。我希望全中國四萬萬五千七百萬的同胞。在今天雙十節國慶紀念當中。大家再次起來。本着以往革命先烈的偉大精神。建立一個真正民主自由的中華民國。使人民得到真正的自由幸福。

雙十節 周炳漢

十月十日是一雙十節。是我們中華民國的國慶日。回想四拾一年前的中國是由滿清政府執政。以皇帝治理國家。腐敗的清政府。內壓迫我們漢人。外則喪權辱國。祇知皇帝個人的享受。快活。不顧人民的痛苦。國家勢力日頹。清帝亦置知不理。

當時一般愛國志士。認為不推翻清帝即國家不能生存。所以就起來實行革命。不知流了多少熱血。不知死了多少先烈。才能於四拾一年前的把滿清政府推翻。成立中華民國。所以我們每年在十月十日的那一天。總是要紀念國慶日。紀念革命先烈的豐功偉績。

我們現在雖然離開了中國。寄居於加拿大。我們也須要紀念我們偉大的國慶日。不只是照常慶祝。而且我們更應提高我們的警覺。來慶祝我們底國慶日才是哩！

雙十節 鄭杏雲

我們中華民國成立的那一天。是在四拾一年前的十月十日。由洪門革命先烈。不屈不撓。辛辛苦苦地推翻滿清。造成了中華民國。革命的目的。是主張全世界的人類。應該不分種族。不分男女。一律平等。要使人有工作。有飯吃和有學讀。所以雙十節紀念那一天。我們學生的應該學習那些革命志士的精神。為國家。為人民謀幸福。這樣對於紀念雙十節才是有意義哩。

雙十節 鄭杏雲

我們中華民國成立的那一天。是在四拾一年前的十月十日。由洪門革命先烈。不屈不撓。辛辛苦苦地推翻滿清。造成了中華民國。革命的目的。是主張全世界的人類。應該不分種族。不分男女。一律平等。要使人有工作。有飯吃和有學讀。所以雙十節紀念那一天。我們學生的應該學習那些革命志士的精神。為國家。為人民謀幸福。這樣對於紀念雙十節才是有意義哩。

雙十節 鄭杏雲

我們中華民國成立的那一天。是在四拾一年前的十月十日。由洪門革命先烈。不屈不撓。辛辛苦苦地推翻滿清。造成了中華民國。革命的目的。是主張全世界的人類。應該不分種族。不分男女。一律平等。要使人有工作。有飯吃和有學讀。所以雙十節紀念那一天。我們學生的應該學習那些革命志士的精神。為國家。為人民謀幸福。這樣對於紀念雙十節才是有意義哩。

雙十節 鄭杏雲

我們中華民國成立的那一天。是在四拾一年前的十月十日。由洪門革命先烈。不屈不撓。辛辛苦苦地推翻滿清。造成了中華民國。革命的目的。是主張全世界的人類。應該不分種族。不分男女。一律平等。要使人有工作。有飯吃和有學讀。所以雙十節紀念那一天。我們學生的應該學習那些革命志士的精神。為國家。為人民謀幸福。這樣對於紀念雙十節才是有意義哩。

新到大宗 香煙 糖 發行 價錢相宜

專營 祖國 雜貨 水貨 鮮肉 金豬 火鴨 精製 臘腸 臘鴨

新到生薑 馬蹄 粉葛

永隆雜貨公司 WING LUNG CO. 142 E. Pender St. Phone PA. 1734 VANCOUVER, B.C.

合益公司 HOP YICK CO. 164 Pender St. E. Vancouver, B.C.

精製 鴨肝腸 鴨下庄 發行 臘肉 鴨片肉

維城建權總社民國四十一年元月至六月經費鳴謝

鄭志梅拾元 盧金生 周玉生 李廷俊 文化社 李榮來 黃明 關邦健 李沾 胡光 周新和 趙仕勝 廖安燕 鄭松壽 胡華錫 文化社 葉宏勝 劉煥堯 每五元 梁保四元 鄧開三元 五 馬權 鄧耀利 胡福海 崔勝 陳如信 劉鉅 劉國昌 李孔常 廖造喜 陳樹凡 曹餘登 趙蔣潮 曾忠 容榮 曾均龍 鄧錫凱 鄧子華 徐金玉 黃希棠 李幹輝 馬本稱 黃業傳 每三元 鄧尚輝 馬黃 蔣昌添 程大妹 鄧基榮 馬惠惠 鍾美錦 劉淇浩 張兆俊 伍北想 廖造喜 每二元五 林炳富 陳秋龍 林進傑 李坤 鄧浩隆 林時仰 黎福祥 譚昌 馬國根 袁龍 張有信 張木生 馬三祝 司徒華 林進傑 黃旺 江彥 馬松安 周道金 李潤 黃瑞琪 鄧勝 張文任 馬輝球 每貳元 鍾秀蘭 湯佑 梁幹 岑池福 李盛 鄧長 每壹元五 黃炳合 李祥 每壹元

駐卡城洪門建權社支部

由二月至六月經費鳴謝

丘煥謙 梁掌朝 鄭仕球 周玉生 陳秋霖 廖造喜 林煥傑 李廷俊 溫用寬 鄧松煦 馬本號 王華進 雲峰達權社二月二號金 每五元 馬金宗 阮福強 溫根松 劉漢馨 周朝錫 林鐵郎 曾傳忠 李泮奕 每叁元 李盛 雷學振 朱廣連 鄧漢泮 唐裕松 周家樵 譚榜 每式元五 林元 張星持 余麗容 林茂 李希賢 司徒俊權 張廷炳 蔡吉 方榮 每貳元 劉希安壹元五 陸王壹元 補錄一月六名 羅護世 張星持 每五元 曾北苑叁元 林茂 張炳聲 貳元五 李悅貳元

曹統新藥行 C. T. SUN 900 W. Temple St. Los Angeles 12, Cal., U.S.A.

補腎固精丸 鹿把耳聾丸 牛黃消核丸 男子七疝丸 消粒解毒丸

國內新聞

中共以拘家屬要脅 勒索海外僑商款項

中山訊：巴拿馬僑商余連洪。大區長沙埔人。現年七十五歲。戰前返國投資。在澳門富有。...

在穗捕回數十人

清算後生活斷絕餓死二百餘人。恩平訊：三區歐馬村。為本縣名鄉大族。世代功名。...

修整鐘鏢

卑詩押舖內有華人馬氏經驗修整時計工作包好價錢相宜

ADAMS OLD RYE WHISKY

一飲亞淡斯 攝威市杰酒 君便能賞識 其味質之美 請君購飲此 酒價錢克己



[載登所府政省詩卑或局酒非並白告此]

NEW "SEAL-TITE" LID 蓋氣密新 烟捲使可 明鮮絲烟



華新書局

男女衛生寶庫 壹元四 生育預知法 家庭醫藥顧問 壹元八 雷公炮製藥性賦 上下 二元五

見喜魂殯儀館

Glenhaven Memorial Chapel 本館設在喜市定街東壹式三五號 電話 HA. 6940 有求必應晝夜無區

列城民治黨鳴謝

曾傳忠合家拾元 關邦健 關壁輝 鄧炳灼 鄧煜煌 李泮奕 每五元

BAMBOO TERRACE 155 PENDER ST. E. Vancouver, B.C. Phone MA. 1935

竹林餐館 雲埠著名 大筵小酌 隨時應命 上等廚師 烹調巧精

舖金盛美

十足金葉首飾各廠大小鐘錶 各款眼鏡 司理部港陸啟

醫生黃基靄

地址：跑路街三百四十六號 電話 Marine 5995

THE ROYAL BANK OF CANADA 支行位於舖街夾喜市定街

本行接駁香 港匯單。莫 論郵匯電匯 均能轉駁 妥當。價格 相宜。歡迎 華友貯蓄。

暗市黨長壽店 ARMSTRONG & CO. 304 Dunlevy Ave. HA 0141

B.C. COLLATERAL 77 E. Hastings St.

卑詩押舖廣告 頭月息納五厘 以後每月三厘

OWL DRUG CO. 舖材藥路澳

精裝 冷熱水甌 各種時鐘 各種修補 各種水龍 各種修理

雲埠伊頓公司 THE T. EATON CO. LIMITED

君在伊頓百貨公司交易 價值伊頓之 著名担保貨 物包令滿意

HARRY JAMES INSURANCE & REAL ESTATE 212 KEEFER ST. TAdow 1377

新舊鄉里男女 人壽保險 保險排舖及賠償辦法能 細微解釋

Chungking Chop Suey 178 East Pender St. Vancouver, B.C. Canada. MArine 1734

重慶唐餐館。雲城第一家 日夜不停市。菜晏頂瓜瓜 大謙兼小酌 隨時可應駕

重新廣告 新世界旅館 NEW WORLD ROOMS 176 Pender St. E. Tel. PA. 9035

本旅館新人接手營業大加改良煥然一新房舍通爽汽爐溫暖床褥潔淨

天香雙老抽油 原庄雙老抽油 聞其香 請辨其色便知其為上品

Canadian Soya Industries Ltd. 2131 Dundas St. Vancouver, B.C. HA. 3788

隆裕廣 KWONG YEE LUNG CO. 135 Pender ST. E. Vancouver, B.C. Phone PA. 5652

新到 鹹魚雜貨 抽油醬料 參茸藥料 如蒙光顧 種表歡迎 大帮

WING WING CO. LTD. 458 Hastings St. E. HAst. 3041

各種紙料平沽 本店常有各種紙料發行及學校文房用品發售華友光顧極表歡迎

廣珍金舖 常備新穎中西首飾 各種著名手鐲袋鏢

各種著名手鐲袋鏢 各種著名手鐲袋鏢

McGAVIN'S BREAD 包麵雲嘉麥

經濟餐 麥嘉雲的麵包適合衛生 豐富於滋養現貨甜味美確 對經濟實有莫大之助力

